

# 外交公署批英政客惡意詆毀抹黑國安法

香港文匯報訊 外交部駐港公署網站訊，外交部駐港特派員公署發言人昨日不點名回應英國外相藍韜文等日前在社交平台有關香港國安法「被用來系統地壓制權利和自由，而不是保護公共安全」的言論，批評有個別英國政客在香港國安法頒布實施一周年之際再次老調重彈，惡意詆毀抹黑香港國安法和「一國兩制」成功實踐，並正告個別英方政客認清現實、順應大勢，不要再沉溺於昔日的殖民舊夢，立即停止以任何方式插手香港事務，否則必將自食其果。

## 批英以人權之名行干預之實

外交部駐港特派員公署發言人表示，香港國安

法實施一年來，國家安全得到維護、香港社會重回正軌、法治正義得到伸張，港人的權利、自由和安全得到切實保障，香港迎來由亂及治的重大轉折，開啟由治及興的嶄新篇章。沒有中央政府出手止暴制亂，沒有國家安全立法保駕護航，就沒有香港的長治久安。英方無視事實、信口雌黃，試圖顛倒黑白，混淆視聽，以人權之名，行干預之實，其用心何其險惡！

發言人指出，香港回歸後，港人才真正享有了廣泛權利和自由，香港的自由度、司法、法治等國際排名大幅躍升。反觀英國對香港長達150多年的殖民統治中，香港市民毫無民主人權可言。港英時期的《公安條例》和《社團條例》更是對

集會、遊行、結社加以嚴苛限制。英方對「一國兩制」成功實踐視而不見，對港英時期的「黑歷史」諱莫如深，有何臉面以人權衛士自居？英方不僅不反省自身行為，反而倒打一耙，這是何等的無恥和荒唐！其惺惺作態的醜惡嘴臉令人不齒！

## 英「對港歷史責任」屬無稽之談

發言人指出，香港回歸後，中國政府治理香港特區的法律依據是中國憲法和香港基本法，絕不是《中英聯合聲明》。《中英聯合聲明》的核心要義是中英間關於中國收回香港及有關過渡期安排，共8條正文和3個附件，沒有一個字、一個條

款賦予英國在香港回歸後對香港承擔任何責任。英方對回歸後的香港無主權、無治權、無監督權。英方所謂「對香港的歷史責任」完全是癡人說夢、純屬無稽之談！

發言人強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。任何外部干預都動搖不了中方全面準確貫徹落實「一國兩制」的堅定決心，都動搖不了中國維護國家主權、安全和發展利益的堅強意志，都改變不了香港由亂及治、由治及興的歷史大勢！我們正告個別英方政客認清現實、順應大勢，不要再沉溺於昔日的殖民舊夢，立即停止以任何方式插手香港事務，否則必將自食其果！

# 檢疫酒店清潔工初確 揭防疫漏洞

## 本地零確診瀕斷續 專家促加快酒店員工接種



一名在檢疫酒店工作的女清潔員初步確診，政府昨晚7時半將香港仔利港中心封區強檢。

## 抗擊 新冠肺炎

香港昨日原繼續錄得本地零確診，但一名在檢疫酒店工作的41歲女清潔員昨日初步確診，被驗出帶有L452R變異病毒株，令香港連續25天本地零確診記錄瀕臨斷續。呼吸系統專科醫生梁子超不排除患者在酒店內染疫，事件亦突顯檢疫酒店的防疫漏洞重重，酒店員工既毋須強制定期接受病毒檢測，又無規定要接種疫苗。他認為，傳播力強的變種病毒肆虐全球，特區政府必須要求酒店從業員加快接種疫苗，以及增加對抵港人士病毒檢測次數，並安排由極高風險地區抵港者入住隔離營。

香港昨日原繼續錄得本地零確診，但一名在檢疫酒店工作的41歲女清潔員昨日初步確診，被驗出帶有L452R變異病毒株，令香港連續25天本地零確診記錄瀕臨斷續。呼吸系統專科醫生梁子超不排除患者在酒店內染疫，事件亦突顯檢疫酒店的防疫漏洞重重，酒店員工既毋須強制定期接受病毒檢測，又無規定要接種疫苗。他認為，傳播力強的變種病毒肆虐全球，特區政府必須要求酒店從業員加快接種疫苗，以及增加對抵港人士病毒檢測次數，並安排由極高風險地區抵港者入住隔離營。

香港文匯報記者 文森

香港昨日新增的4宗新冠肺炎確診個案均為輸入個案，全部帶有L452R變異病毒株，其中兩人是從英國抵港，其餘兩人則分別來自俄羅斯及印尼，另外有約10宗初步確診個案，包括一名檢疫酒店員工。

## 自願檢測揭發 利港中心圍封

衛生署衛生防護中心昨日表示，該名41歲女患者在檢疫酒店油麻地紅茶館酒

店擔任兼職清潔員，前日(6月30日)參與酒店員工自願性質的定期檢測，樣本結果呈初步陽性，並確認為帶有L452R變異病毒株，她昨日仍有上班。

除了在酒店工作外，患者還在鴨洲洲冠藍軒及淺水灣南灣道12A號2號兼職清潔工作，最後上班日期分別為本週日(27日)及本週二(29日)。

患者住在香港仔利港中心，政府昨晚7時半將該處列為「受限區域」，圍封該

處要求所有居民必須在午夜零時前接受檢測，並在有檢測結果前停留在處所內，相關行動預計今晨約7時半完成。

## 梁子超：員工要定期換手套

今次個案雖然是透過檢測發現，但檢疫酒店員工本身並不在需定期接受強制檢測的高風險或高接觸群組之列，梁子超接受香港文匯報訪問時表示，檢疫酒店員工與機場員工一樣需與入境人士接觸，而政府

未有要求他們強制定期接受檢測是一大漏洞，「他們受感染的風險高，應該要每7天一檢，即使完成接種疫苗亦不應有豁免。」

不少檢疫酒店早前出現懷疑酒店內傳播個案後已加強抽風，但梁子超指，相關做法仍未足夠，提醒員工要定期更換手套，並在每次除下手套後消毒雙手，「不能同一手套由頭戴到尾，不換、不洗手有更高風險，長期戴着手套的話有較大機會用手套接觸到皮膚，令病毒進入黏膜。」

## 倡入境者強檢增至隔日一次

政府雖然已經再次禁止英國所有航班抵港，但他表示，檢疫酒店內仍有不少由當地抵港人士正接受檢疫，加上變種病毒已經蔓延至全球超過90個國家和地區，認為政府只禁止到過極高風險地區人士抵港的做法並不足夠，建議將入境人士的強檢加密至隔日一次。

梁子超補充，酒店的設計並非用作檢疫用途，建議政府將從極高風險地區抵港的人士，安排入住檢疫設施而非檢疫酒店。

住院率達到當地衛生系統容量的八成，計劃可能會暫停。

## 崔定邦：港人返港仍需隔離

香港旅遊業促進會總幹事崔定邦昨日表示，十分支持泰國相關措施，認為泰國肯定香港的防疫成果，有關安排令人鼓舞，但未必能吸引香港旅客，因市民到布吉島遊玩後，返港仍需要隔離，對本港旅遊業復甦的作用有限。

他強調，現時香港特區政府應聚焦處理與澳門及內地通關事宜，除可帶動旅遊經濟外，更能解決不少民生需求，「好多夫妻年幾兩年有見。」

# 泰布吉島通關 迎打針外國客

香港文匯報訊(記者 文森)泰國是港人旅遊熱門地點，布吉島昨日起放寬旅客入境限制，容許來自香港等66個中低風險地區和國家、接種兩劑新冠疫苗滿14天、持有72小時內病毒檢測陰性證明人士，入境後毋須隔離。入境旅客須先購買旅遊保險、下載追蹤應用程式和預訂指定酒店，並事先於所在地的泰國大使館申請入境證書。旅客在布吉停留滿14天、檢測呈陰性後，可前往泰國其他地方。

## 逗留14天 可往泰其他地方

泰國當局最初預計首日會有1,500名旅客抵達，不過昨日只有不足250人登島。布吉旅遊業協會昨日表示，遊客抵達後會分階段接受3次檢測，並須留在酒店房間等候候檢測結果。如果是陰性，他們便可以在島上自由行動；若想前往泰國其他地方遊玩，須先行在布吉島逗留14天。與父母同行的6歲以下兒童則毋須事先接種疫苗，即可進入布吉島。如果他

們的逗留時間少於14晚，他們需要出示已被確認的出境機票。

泰國的疫情近日因Delta變種病毒肆虐而反彈，惟布吉島每天新增個案只有個位數，島上七成以上民眾都已接種疫苗。泰國旅遊部門指，布吉島未來半個月逾1,100間酒店、共逾1.3萬間房間已被預訂，期望這項稱為「布吉沙盒」的計劃，能在7月至9月期間吸引10萬遊客，並帶來約2.8億美元收入。不過，假如布吉島每周新感染個案達到90宗，或

# 港澳最快11日恢復有限度通關

香港文匯報訊(記者 文森)香港雖然有一名檢疫酒店員工昨日初步確診，但本地零確診的紀錄是否斷續，仍要視乎該名酒店員工的感染源頭，若她染疫與輸入個案有關，且沒有造成社區爆發的話，有可能與早前機場場地動的處理方法相若，即列為輸入個案相關病例，保持清零紀錄，香港與澳門仍有望月內通關。據了解，兩地原訂最快本月11日恢復有限度通關，港人要打齊兩劑新冠疫苗、檢測呈陰性，抵澳後必須下載澳門健康碼，並持「藍碼」健康碼出入當地公眾場所，但除飲食外其餘時間必須佩戴口罩，以及入住酒店的指定樓層。

香港新冠疫苗臨床事件評估專家委員會共同召集人孔繁毅昨日在電台節目上表示，香港只要清零及做好「外防輸入」，估計短期內有機會恢復有限度通關，「可能先是廣東省、深圳、澳門，情況理想再伸延全國，相信我們有這樣的條件。」

香港與澳門原訂最快7月11日恢復通關，澳門電台昨日引述澳門衛生局代表、澳門山頂醫院醫務主任戴華浩指出，兩地政府初步達成通關共識，他指出，若香港沒有出現源頭不明本地個案，原則上輸入病例或源頭明確個案未有引起社區傳播，這些個案零零14天後可實施通關便利方案，但暫時未有具體實施日期。

## 在澳期間須多次核酸檢測

他表示，港人接種兩劑新冠疫苗滿14天，並持有48小時內核酸檢測陰性報告，才獲免檢疫安排進入澳門，而且在澳期間須接受多次核酸檢測，以及下載使用澳門健康碼，但有別於當地人的「紅、黃、綠」三色，港客健康碼被標記為藍色，以資識別。他們必須入住酒店的指定樓層，在社區活動也有限制，不可參與除單的活動或聚會，包括不能到酒吧和卡拉OK等，進入賭場方案則仍在商討。

他指出，通關方案設有配額，將逐步分階段實施，並須先提出申請，但他表示兩地政府須同時實施相同的通關措施，配額亦毋須對等，可按各自疫情發展和實際情況制定。至於持藍碼由香港回澳門的澳門居民，初步允許上班，但有某程度上的限制。

## 持「藍碼」入住指定酒店樓層

另外，澳門旅遊局公共關係處處長藍同好表示，澳門政府已就兩地通關便利措施向業界收集意見，截至前日，有51間酒店願意接待藍碼人士，可提供約2,700間客房。

港澳直通巴士協會副秘書長崔定邦接受香港文匯報訪問表示，據了解港客赴澳要入住指定酒店，入住樓層與內地旅客分開。

有消息指船公司及港珠澳大橋穿梭巴士(金巴)已獲獲通知，恢復通關便提供服務，但載客量要限制為容量的一半。港澳直通巴士協會副主席鍾偉棠表示，「金巴」屆時會加密服務，船公司則每日提供10班來回航班。他指出，直達巴士亦已準備恢復服務，但仍有待政府「開綠燈」。

# 逾四成紅巴申加入兩元乘車優惠

香港文匯報訊(記者 文森)兩元乘車優惠計劃合資格年齡，明年2月27日起將擴展到60歲至64歲長者，並會將紅色小巴、街渡和電車納入計劃。公共小型巴士總商會主席凌志強昨日指出，目前有逾四成紅色小巴線申請加入計劃，相信安排落實一兩個月後，更多司機和車主看到「有着數」會陸續申請加入。

凌志強昨日在電台節目上預料，提供兩元乘車優惠的小巴，生意將會增加至少五成。

不過，由於紅色小巴司機大多是自僱人士，未必願意向政府提交小巴營運狀況的數據，他相信部分司機不會加入計劃。

## 關注解決「長車短搭」問題

另外，香港公共交通智庫幹事陳迪遙昨日在電台節目上表示，政府擴展兩元乘車優惠計劃同時，應關注如何解決「長車短搭」問題，教育60歲或以上人士，如果去短距離目的地，應先選擇價錢較低的短途巴士線，以壓縮

政府補貼的車費差額。

至於「樂悠咭」的安排，民建聯立法會議員、立法會銀齡咭相關事宜小組委員會主席何劍盛昨日表示，政府8月開始分階段接受申請「樂悠咭」，能切合現時需要，但促請政府壓縮及加快行政程序，及早落實措施，毋須待明年2月才能享優惠。他又建議政府應善用「樂悠咭」，提供更多功能，包括加入醫療券、社福設施等，可作證明身份的用途。



## 接種創新高

近日香港接種新冠疫苗數字持續高企，前日更突破6萬劑接種，創單日新高。公務員事務局局長聶德權昨日在中大醫院行政總裁馮康陪同下，到中大醫院社區疫苗接種中心了解情況，見到許多一家大細接種疫苗，形容接種數字持續上升，令人鼓舞，但現時已接種第一針人口仍只佔合資格接種人口33%，呼籲未接種者盡快接種。

●文：香港文匯報記者文森  
圖：聶德權、直達巴士